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1. (4,0)

Para cada uma das linguagens abaixo, diga em qual nivel da hierarquia de Chom-

sky (regular, livre-do-contexto, decidivel, Turing-reconhecivel, ndo-Turing-reconhecivel)

ela se situa, justificando sua resposta:
O L = {(M, %Z | M mgve para a direita exatamente duas vezes quando roda
sobre w}. gk

(i) T = {(M) | M é uma MT que aceita w™ sempre que ela aceita w}. d( e X

(iii) A = {(M) | M é um AFD que Pao aceita nenhuma cadeia contendo 'um
ntimero fmpar de 1’s}. dleas dA i
(iv) Q@ = {(G) | G é uma GLC sobre {0,1} ¢ 1* N L(G) # @}. Lo it td

2. (4,0)

Para cada uma das afirmagdes verdadeiras abaixo, dé um exemplo, ¢ justifique sua
resposta:

(i) E possivel que, dadas duas linguagens L; e Ly, ambas Turing-reconheciveis
mas ndo-decidiveis, Ly N Lo seja decidivel.

(i) B possivel que, se Ly e Lo forem livres-do-contexto, L; N Ly néo seja livre-
do-contexto.

(iii) A classe das linguagens recursivamente enumerdveis ndo é fechada sob com-
plementacdo.

GV E possivel que, se L; < L, e L, for Turing-reconhecivel entdo L, é decidivel.

3.(2,0)

Seja o problema da soma de subconjuntos, cuja linguagem correspondente defin-

permitidas) de inteiros, & € um inteiro, e existe algum subconjunto de .S cujos el-
ementos quando somados ddo k}. Diga em qual classe de complexidade estd esse
problema, justificando sua resposta.



